

武磊又进球了!北京时间今晨,西班牙人队主场1比1战平塞尔塔队,武磊在上半场用一记漂亮的“凌空斩”打破僵局,也是球队的唯一进球。三天前,武磊首次无缘出场,如今他用进球昂首宣告回归。短暂失意,满血复活,这就是足球,这就是人生!

客场对阵比利亚雷亚尔,武磊完成西甲首秀;挑战瓦伦西亚,武磊第一次首发出场;主场战韦斯卡,武磊第一次踢满90分钟;在与巴拉多利德的比赛中,武磊取得西甲首球;随后做客圣马梅斯球场,武磊头球回传送出助攻……一步一步,顺风顺水。而对于武磊来说,这一切来得似乎有些快,直到上一轮,他干坐替补席90分钟,让人见识到了留洋之路的残酷。

今晨,武磊重回首发。经历过上一场短暂的被雪藏,武磊展现出更强烈的战斗欲望,而进球也终于在上半场第32分钟到来:西班牙人队在禁区前打出漂亮的传切配合,武磊突然从后插上,赶在门将出击之前一记飞身凌空侧勾,用这样一个难度极大的动作将球送入网内。世界级的跑位、顶级前锋的射门,武磊终于打破了长达54天、8轮联赛的进球荒。

进球之后的武磊,相当兴奋与激动。他怒吼着,尽情地宣泄着喜悦,不停地亲吻着胸前的队徽。也许在这个时候,他需要用这样一种方式表达自己的情感,那是“守得云开见月明”之后的酣畅淋漓。

“武磊是踢得最火星四射的球员之一。当我们知道他的能力要爆发时,我们就利用了他,他的进球是个世界波。”赛后,西班牙人主帅鲁比也盛赞了武磊的表现,“他在防守层面的表现也非常好。总体来说,武磊踢了一场很好的比赛。”

作为比赛的焦点人物接受媒体采访时,武磊表示:“这个进球给我带来了自信,这里的球迷很热情,让我感觉在家里一样,所以进球后我很激动。”他说,“还是有一些遗憾,主场我们想要赢下比赛、取得胜利,在积分榜的排名再往上走一走,争取进入欧联区。如果自己的进球能够帮助球队胜利,那是最完美的一个结果。”

面对质疑,进球才是最好的证明与回击。武磊的第二球已经到来,下一个还会远吗?  
首席记者 关尹

# 武磊今破54天进球荒激动怒吼 凌空斩 人甚酣



■ 武磊今晨上演凌空斩 图 新华社



■ 庆祝进球,酣畅淋漓

图 IC

## 场外音

西甲非中超,即便如“联赛最佳射手”这样的人物,也会在那里坐冷板凳。

几天前,当武磊被摺在替补席上时,一些“预言家”纷纷说:“看吧,武磊的西甲之路快到头了,中国球员没有踢五大联赛的能力。结果,他们很快就被‘打脸’。武磊的这个进球,过程很漂亮,时机很及时。他用这样的方式告诉世人:我的留洋之路,才刚刚开始。”

## 定位

必须承认,从制造点球到一球一助攻,再到“泯然众人”,武磊近期的表现,的确没有像开局那样惊艳。但对于他来说,这才是留洋的本来面貌:那里充满更大的挑战,每一个人都需要付出加倍的努力去竞争主力。

上一轮武磊没有出场,网络上不少中国球迷把矛头对准了主教练鲁比,骂声一片;当今晨他打进这颗堪称世界级的进球后,仿佛又被吹上了天。究竟该如何看待武磊?

对武磊更准确的定位,他在西班牙人队内应该是一名“角色球员”,或者说是重要的“轮换球员”,至少目前是。他没有“武吹”们吹得那样好,更不像“武黑”们黑得那样差。在西甲,靠状态说话,凭实力吃饭,谁都不敢保证自己的主力位置。

不要因为暂时的低迷坠入地,也不要因为一粒进球就捧上天,这才是正确看待武磊的心态。其实,能够在西甲赛场出现中国球员的身影,已经是非常大的突破和成功,不能苛求太多。武磊的坚持和努力一直都在,他的进步和提高也有目共睹,这就足够了。 关尹

# 周跃龙跃龙门

与丁俊晖同闯世锦赛次轮

本报讯(记者 黄永顺)中国斯诺克小将周跃龙北京时间今晨实现职业生涯一大突破,在斯诺克世锦赛首轮比赛中,顶住北爱尔兰名将马克·艾伦的反扑,10比7淘汰对手,首次闯入世锦赛第二轮。而之前晋级的丁俊晖将在第二轮对阵老对手特鲁姆普。

今年21岁的周跃龙此番是第二次征战世锦赛正赛,面对33岁的艾伦,发挥出色,上来便连赢5局,以7比2结束第一阶段比赛。前9局,周跃龙打出一杆破百、5杆50+的好成绩。双方昨晚再战第二阶段,周跃龙保持火热手感,又连下两局,9比2拿到赛点。背水一

战的艾伦此后火力全开,他似乎成了第一阶段的周跃龙,并且连胜5局,分差缩小到7比9。第17局,双方陷入防守大战,经过近半小时的缠斗,周跃龙连续上手,最终以73比45拿下这一局,从而爆冷淘汰艾伦。

周跃龙两年前首次参加世锦赛,首轮被

丁俊晖淘汰。今晨他实现突破,“我很幸运能够赢得胜利。在艾伦追赶局分时,我想自己领先这么多,只需要静静地等待机会就可以,因为不管他打得再好,总会有失误的时候。”

另一名出场的中国选手李行今晨以1比10惨败给霍金斯。这样6位参加本届世锦赛

正赛的中国选手,两人晋级第二轮,4人出局。

丁俊晖第二轮比赛对手昨晚产生。特鲁姆普在首轮第一阶段3比6落后的情况下,第二阶段上演大逆转,最终以10比9险胜泰国选手塔猜亚,跻身第二轮,并将出战丁俊晖。丁俊晖此前与特鲁姆普交锋14次,双方打成平手,各胜7场。

丁俊晖此次抽签被抽入“死亡下半区”,与特鲁姆普、奥沙利文、塞尔比分在一起。出人意料的是,奥沙利文首轮8比10爆冷输给业余选手卡希尔,惨遭一轮游。对于丁俊晖而言,如果过了特鲁姆普一关,很有希望晋级四强。

## 文体社会

世界读书日刚刚过去,各区的基层阅读服务近日纷纷亮“新招”,从线上线下交互阅读的小程序,到能快递到家的借书终端,再到智能机器人等,这些都让读者们的阅读生活变得更加多彩、更便捷。

### 线上线下“读”不停

昨天下午,在2019松江区第十二届读书节开幕式上,“文明修身·文化寻根”家庭阅读系列活动正式启动,开启线上线下交互阅读的新模式。

点开“人文松江”微信公众号里“百姓舞台”的菜单,就能看到“文化寻根”的小程序,这便是活动的入口。登陆报名之后,“在线闯关”和“场馆寻宝”两个选项就出现在屏幕上。“在线闯关”中有三套试题,市民在线阅读过书籍资料后,就可以答

题积攒积分,获得奖品和决赛资格。“场馆寻宝”则需要走进各文化场馆和旅游景点,扫描二维码现场答题得分。这类题目都与场地的历史、文化背景相关,需要大家深入游览,寻找答案。

### 想看书籍寄到家

对爱泡图书馆的“书虫”来说,借不到想要的书实在是一件令人沮丧的事,但公共图书馆的购书额度有限,“到底该买哪些书”成了图书馆的难题之一。23日上午,宝山区图书馆请来了一台“神器”——“读了吗?”终端机。

市民张凯发第一次来宝图借

书,就尝试了这台最新的“读了吗?”用手机注册账号后,就进入了书目浏览界面。在这台机器上,市面上几乎所有65元以下的、非教材类书籍,都可以被“点单”借阅。张凯发选定了一本《我们仨》,输入收货地址后确认,就可以回家坐等书本被快递送到手上了。自快递签收日开始,他可以获得45天借阅时间,到期归还至图书馆即可。还书后,这本新书将被正式编目入库,供其他读者借阅。“机器操作简单、流畅,书目也全。”张凯发为这次体验打了“满分”。据介绍,如果是已拥有宝图图书证的读者,就可以免注册直接使用。同一位读者每7天拥有一次

“点单”的机会。

### 百问不倒萌“小悦”

为了满足更多读者的需求,静安区2016年起推出了24小时自助图书馆项目。读书日当天,第七座24小时自助图书馆在安业路76号临汾社区开放试运营。和以往不同,这次,馆里多了个憨态可掬的小家伙,它就是智能机器人“小悦”。

听到一位女读者叫:“小悦”,小机器人便转过脑袋,眨巴了几下屏幕上的“眼睛”,用奶声奶气的童音应答:“哪位漂亮姐姐在叫我呀!”这时,读者接连问它“图书馆在哪里?”“图书证怎么办?”“一次能借几本

书啊?”它都不慌不忙,一一给出准确的答案,俨然是个百问不倒的“小百科”。末了,它还幽默风趣地用小老师的语气问道:“你记清楚了吗?”逗得现场读者哈哈大笑……不一会儿,初来乍到的“小悦”,就成了自助图书馆里最受欢迎的“金牌员工”。

工作人员介绍,“自助图书馆虽方便,但许多第一次来的新读者,尤其是老年读者,却不太会用。有了‘小悦’后,这些问题就迎刃而解了。”这次,机器人“小悦”在闸北公园和临汾社区两个试点处首次亮相,就收获了一批“粉丝”。未来,“小悦”还将有望“升职”,以“常驻馆员”的身份服务读者。本报记者 吴旭颖

# 小程序 新终端 机器人

上海基层阅读服务频亮新招